

读者来电

昨天上午,王先生说:“前天我在郑州林业网看到2005年全市登记的古树名木目录中,二七区最大的古树是侯寨王庄村350年的古槐。我们村也属侯寨乡,村里有棵1000多年的古皂角树。”

晚报首席记者 徐富盈 实习生 张振豪/文 晚报记者 廖谦 实习生 付帆/图

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

27255753@qq.com

www.izzwb.com

打电话 给稿费

# 我是皂角树 800岁了 住在侯寨乡

昨天上午,在二七区侯寨乡黄龙岗村东侧,远远就能看到一棵如巨伞的大树冠。

这是一棵3人才能合抱的大树,树枝遒劲有力。母株北侧不远处有棵较小的树,就是这棵小树,一人也无法抱住,这棵也是从母株上发出来的。

王先生说,村里的老人都说,这是棵1000多年的皂角树。“大家都自发保护它。”

“这棵树非常茂盛,一到夏天,我们坐在下边听长辈说关于这棵树的故事。”在树南侧200米居住的邵先生说。

自然之友河南小组古树名木保护专家崔晟赶到现场,初步检定这棵皂角树的树龄应在800年左右。

“国家规定,树龄超过500年的为国家一级保护古树,树龄在300~500年的为国家二级保护古树,树龄在100~300年的为国家三级古树。”

记者在郑州林业网上查询发现,2005年登记并公布的郑州古树名木表中,二七区还没有树龄超过350年的古树。

郑州市林业局绿化办主任厉天斌说,绿化办将从今年5月开始,重新对全市古树名木登记。

如果你身边有没登记或没挂牌的古树名木,请拨打本报热线电话67659999。

## 我市准备重新登记古树 你身边有没挂牌的古树名木,请告诉晚报



网事二则·提醒篇

### 小帅在澳洲留学 QQ上问舅舅“我妈叫啥”

#### 与在澳洲的儿子QQ视频

市民王女士在银行工作,儿子小帅(化名)去年到澳大利亚读研究生。

昨天下午4点,王女士突然接到弟弟王亮(化名)的电话:“你儿子在澳大利亚找你,有事,刚才在QQ要我通知你上QQ!”

王女士立即上了QQ,给儿子发去一个问题,儿子的头像随后显示上线。

“妈,你打开视频!”儿子说。

“我这里没视频。”王女士看到儿子视频提示后,她打开,看到视频里正是儿子小帅。

#### “妈,真的是我,我真的急着用钱”

“妈,很多同学都报了补习班了,我也要报。”小帅说。

“昨天不是给你汇了钱了,你这次要多少?”

王女士问。

“3000澳元。”小帅说。

王女士提出要和小帅语音聊天。小帅留言:“我的耳麦被人借走了。”

“我这边有个办事处,你汇过来人民币就行,两万。”小帅留言,“我给你一个账号,这是我长沙同学的卡。”

王女士准备用网银卡汇款,突然发现视频里的影像像是又重播了一遍。

“小帅,是你吗?”王女士担心儿子被绑架了。

对方发来一个笑着的头像:“是我,我没事。”

“那你在视频里给妈招招手。”王女士多了个心眼。

这时,视频突然停了,不久又开,里面只有儿子摸头的动作,而且还是王女士刚刚看过的那一段。

“妈,真的是我,我真的急着用钱。”小帅催着。

#### “他刚才在QQ上问我‘我妈叫啥?’”

王女士更加怀疑了:“你小姨叫啥?”对方不吭声了。

王女士给儿子打手机,但无法接通,再拨,通了,却无人接。

约5分钟后,小帅的头像又闪了:“我小姨叫王赛赛。”

“那你姨夫叫啥?你弟弟叫啥?我叫啥?”

对方又不说话了。

5分钟后,王亮给王女士打来电话:“姐,你可千万不要听QQ上说的,小帅的QQ一定被骗子盗了。他刚才在QQ上问我‘我妈叫啥?’,哪有儿子不知道妈妈叫啥的?绝对是骗子。”

10多分钟前,“小帅”在QQ里问了王亮他小姨叫啥,王亮没在意就说了。

骗局揭穿后,对方隐身了。

一小时后,王女士与小帅取得联系。小帅说,当时他一直在上课。

王女士又与小帅同学的家长联系后,得知已有一名家长被骗走不少钱。

#### 提醒

王女士报了警。

民警说,骗子通过“虚拟视频”软件实施诈骗。他们往往先选择不特定“QQ”注册用户进行视频聊天,在此过程中截取对方视频记录,再利用黑客程序盗取该“QQ”账号登录,冒充“QQ”账号的主人,对其账号资料中的好友实施诈骗。

犯罪分子为防止对方产生怀疑,会以话筒损坏等为由避免与好友语音聊天。

目前类似骗局很多,大家应该像王女士那样,多个心眼、多点常识,就会多份安全。

晚报首席记者 徐富盈  
实习生 张振豪

### 凌晨4点 “雨衣男”“夹克男” 不停往返文具店

#### 两家店的门脸都被砸了

陆先生在紫荆山路与城北路交叉口向西200米路北开了一家文具店。

昨天早上6点半,他来开开门,但眼前的景象让他惊呆了:门头上的字被铲掉了一半,遮阳篷上的支架也弯了,空调外机的风筒壳碎了。

附近的环卫工告诉他,4点半的时候就是这样子了。陆先生初步估计损失在两三千元。

在陆先生西隔壁开书店的方先生也很郁闷,他的店玻璃砸碎了一大块儿,损失在五六百元。“我也已经报警了。”

#### 监控显示:两男子多次往返砸店

从监控录像上可以看到:

凌晨4点,一个披着雨衣或塑料布的人从路北边走到文具店门口,举起棍子砸空调外机的铜管、店门头的遮阳篷。从外形看起来像是一名男子。

4点02分31秒,“雨衣男”狠狠敲了最后一下转身往东走了。

4点02分39秒,一穿着白鞋、用夹克外套蒙住头脸的男子朝着文具店方向扔了件东西,随即快速跑开。

4点04分47秒,“雨衣男”又出现了,使劲拉拽门头遮阳篷的支架。

4点05分16秒,“夹克男”也来帮忙,两人用铲子一样的工具铲门头的字。

4点05分30秒,两人离开。

4点07分09秒,“雨衣男”再次出现。仍是铲字,还站到空调外机上继续铲。用劲之后,披着的雨衣掉下来了,男子赶紧跳下了捡起雨衣离开。等穿戴好后再次折回,开始捅空调外机的风筒壳。

#### 店主:从身影上看是认识的人

陆先生说,他一早就到办事处看了监控录像,从身影上看是他认识的人。“可能是同行做的,但从画面上看不清楚。”

陆先生说,他经营这家店三四年了,跟周围的邻居、同行也没有什么恩怨。“我想可能是有人心理不平衡吧,都是做生意的,这样做也太不该了。”

人民路巡防队员说,陆先生的文具店除了卖文具外,还经营着一些小吃。

巡防队员表示,以后会对此路段加强巡逻,杜绝此类事情发生。

晚报记者 张璇  
线索提供 邓云勇(稿费30元)

### “撞大运了,微博中奖了”

事实是:2000元奖金没见,卡上的2万元却没了

几天前,市民张先生登录自己的微博时,收到一条名为“xx网微博评论员”给的评论。

“恭喜您,您的微博账号已被网站后台系统抽选为本公司举办的《xx微博周年庆典》抽奖活动的幸运用户,奖金为2000元,请及时领取。”后面给了领取奖金的链接和验证码。

有点疑惑的张先生还是打开了这个链接。

“当我打开这个网址后发现,整个页面风格和我的微博网站非常相似,而且我的微博中确实有‘晒’过中奖的照片,就真以为自己撞大运了。”

根据网站上的提示,张先生一步一步填写了自己网上银行的账号、密码,然后用对方提供的验证码提交了。

10分钟后,张先生登录自己的网上银行查看奖金是否已经到账时,发现不但没有那2000元奖金,卡上的2万元也被转走了。

张先生这下才醒悟过来,立刻报了警。

市公安局经侦支二队民警张明洋说,这种骗局与一直出现的“QQ中奖”骗术如出一辙,借助微博只不过是换了个花样。

晚报记者 李雪 实习生 杨繁